
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Άρνηση συμμόρφωσης της Τουρκίας σε απόφαση του Συμβουλίου 

Ασφαλείας των Η.Ε. (Επιχείρηση “IRINI”)» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση στην προσπάθειά της, προκειμένου να ενισχύσει το εμπάργκο 
όπλων του ΟΗΕ κατά της Λιβύης, είχε συστήσει την ευρωπαϊκή επιχείρηση «ΕΙΡΗΝΗ» 
την 1η-4-2020. Η επιχείρηση IRINI θα είχε ως κύριο καθήκον της την εφαρμογή του 
εμπάργκο όπλων του ΟΗΕ με τη χρήση εναέριων, δορυφορικών και θαλάσσιων μέσων, 
σύμφωνα με την Απόφαση 2292 (2016) του Συμβουλίου Ασφαλείας (Σ.Α.) των Ηνωμένων 
Εθνών (Η.Ε.). Σχετικά πρόσφατα δε (Μάρτιος 2023), παρατάθηκε η εντολή της εν λόγω 
στρατιωτικής επιχείρησης έως τις 31 Μαρτίου 2025. Η EUNAVFOR MED IRINI έχει 
εντολή, μεταξύ των άλλων, για επιθεωρήσεις σκαφών στα ανοικτά των ακτών της Λιβύης 
για τα οποία υπάρχουν υπόνοιες ότι μεταφέρουν όπλα ή συναφές υλικό προς και από τη 
Λιβύη. Ωστόσο, διαπιστώνεται η Τουρκία να μη συμμορφώνεται με την Απόφαση του Σ.Α. 
των Η.Ε. καταστρατηγώντας την. Συνεπώς, κατ΄ επέκταση παραβιάζει το «Διεθνές 
Δίκαιο». Αυτό εύκολα συμπεραίνεται, σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, κατόπιν της 
απόρριψης για 11η φορά (έξι φορές το 2021, τρεις φορές το 2022 και δύο φορές το 2023) 
να επιτρέψει στην ομάδα της ναυτικής επιχείρησης «ΕΙΡΗΝΗ» της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
να επιθεωρήσει ένα πλοίο που η επιχείρηση χαρακτήρισε «ύποπτο» (σύμφωνα με το 
ιταλικό πρακτορείο ειδήσεων Nova). 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε όπως μας ενημερώσετε, γιατί σε περίπτωση άρνηση της Τουρκίας για 
επιθεώρηση πλοίων της EUNAVFOR MED IRINI στα ανοιχτά της Λιβύης δεν 
αποδεσμεύονται κανόνες εμπλοκής και δεν ασκείται βία, ώστε να συμμορφωθεί στην 
Απόφαση 2292 (2016) του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών; 
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2. Πώς εντέλει εν προκειμένω εφαρμόζεται η εν λόγω Απόφαση των Ηνωμένων Εθνών, 
όταν συνεχώς η Τουρκία αρνείται τις επιθεωρήσεις στα πολεμικά πλοία της Επιχείρησης 
«ΕΙΡΗΝΗ»; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




